

Классная Работа
20 Января 2019 г.



История. Куликовская Битва.



Во время нашествия татаро-монгол Москва была маленьким городом. Крупными городами были Владимир, Тверь, Ростов, Киев, Новгород. Монголам была выгодна раздробленность русских княжеств: так было легче их держать в повиновении. Они старались не допускать слишком большого возвышения одного из них, стараясь ослабить самые сильные княжества и усилить слабые. Поэтому они были рады усилению маленькой Москвы. За 150 лет, прошедших с начала Ига, московские князья успешно расширяли размеры Московского Княжества, присоединяя к себя более мелкие земли вокруг.

Через некоторое время и в Золотой Орде начались конфликты, а в 1359 после убийства хана Бердибека началась настоящая война между несколькими претендентами на ханский трон, одного из которых поддержал талантливый военачальник **Мамай**. Мамай не имел права на престол, так как не был потомком Чингиз Хана, но он стал фактическим правителем западной части Золотой Орды при малолетнем хане.

Москвой в то время правил князь **Дмитрий**. Он не считал Мамаю законным правителем Орды и отказался платить ему дань. Вскоре конфликт перешел в открытое противостояние. Решающее сражение произошло в сентябре 1380 года на Куликовом Поле у реки Дон. Князю Дмитрию удалось заручиться поддержкой нескольких соседних княжеств и собрать сильное войско. Ему противостояло большое войско Мамаю.

Перед битвой, как тогда было принято, Дмитрий поехал для благословения к отцу Сергию, настоятелю Троицкого Монастыря. Отец Сергий был сторонником объединения русских земель. Именно в это время в его монастыре иконописец Андрей Рублев написал знаменитую икону Троица, символ мира и единства.



По преданию, отец Сергей не только благословил Дмитрия, но и дал ему в войско двух монахов - схимников, Александра Пересвета и Андрея Ослябю.



Монах-схимник

Перед битвой состоялся поединок двух воинов: богатыря Челубея от татар и монаха Пересвета от русских. Челубей отличался необыкновенной силой. У него было копьё огромной длины, которое не мог удержать обычный человек. Благодаря длине своего копья, Челубей сбрасывал противников с седла до того, как они успевали к

нему приблизиться. Пересвет знал об этом и пошел на поединок без доспехов. Копье Челубея пронзило его насквозь, но он удержался в седле и сумел ударить своим копьем Челубея, который упал на землю. Пересвет успел доскакать до рядов русских войск, где и умер.

Это, конечно, легенда. Мы не знаем, был ли поединок Пересвета и Челубея на самом деле и чем он закончился. Но мы точно знаем, что сама Куликовская Битва закончилась полной победой русских войск. Войско Мамая было разгромлено, а сам он бежал в Крым.



Пересвет (картина Павла Рыженко)

Победа на Куликовом Поле не привела к окончанию Татари-Монгольского Ига. Через два года хан Тохтамыш захватил и сжег Москву. Князю Дмитрию пришлось спастись бегством. Иго продолжалось еще сто лет. Однако, Куликовская Битва имела огромное психологическое значение. Она показала, что русские княжества могут побеждать татар.

Мамай через несколько лет был убит. Считается, что его потомки стали литовскими князьями Глинскими. Через некоторое время они перешли на службу Московскому Князю, а Елена Глинская стала женой царя Василия и родила ему сына, который стал известен как Иван Грозный. Получается, что Иван Грозный -- потомок и Дмитрия Донского, и Мамаю.

Могила Дмитрия Донского находится в Кремле, в Архангельском Соборе. Точное место захоронения Мамаю не известно. Считается, что его могила находится в селе Мамай-Шейх в Крыму. Но это его старое название. В этом селе родился знаменитый русский художник Иван Айвазовский, и теперь село называется «Айвазовское». Останки Александра Пересвета находятся в одной из московских церквей.